
新型コロナワクチンの秋接種、あなたはどうする？ ミドル世代の常識・意識を聞いてみ

た！ 

10/2 ミモレ編集室 

あのニュース、みんなはどう思っている? 

毎回、ネットやリアルで話題になっているテーマについて〔ミモレ編集室〕の皆さんに簡

単なアンケートを実施し、その回答をまとめていく「ミドル世代の常識・意識を聞いてみ

た!」今回は、新型コロナワクチンの秋接種についてです。 

 

9月 20日から来年 3月まで行われる新型コロナワクチンの“秋接種”は、生後 6か月以

上の希望するすべての人が無料で受けられます。全額公費負担の「臨時接種」は今年度で

終了するため、全額公費で接種できる最後の機会になる可能性があるそうです。新型コロ

ナワクチンの秋接種、あなたはいつ頃受けますか? 

アンケート実施期間:2023/9/20～9/27 

調査方法:〔ミモレ編集室〕にて 

回答者数:70名 

Q1 新型コロナワクチンの秋接種、あなたはいつ頃受ける?（選択式回答） 

・今から 10月中までになるべく早く⋯⋯12.7％ 

・10月～11月中⋯⋯5.5％ 

・12月～年末までの間⋯⋯12.7％ 

・年明け以降⋯⋯0％ 

・受ける予定はない⋯⋯69.1％ 

 「接種を受ける予定がない」人が約 7割という結果に。3割の「受けるつもり」の人は

年内を予定しているようですね。 



Q2 新型コロナワクチンの有効性については、オミクロン株流行下では、感染予防・発症

予防効果の持続期間等は 2～3か月程度であると言われていますが、あなたはいつ、前回

の新型コロナワクチン接種を受けましたか?（選択式回答） 

参考:https://www.cov19-vaccine.mhlw.go.jp/qa/effect/ 

・今年の 7月～8月⋯⋯3.6％ 

・今年の 5月～6月⋯⋯1.8％ 

・今年の 3月～4月⋯⋯3.6％ 

・今年の 1月～2月⋯⋯5.5％ 

・昨年に受けたきり⋯⋯70.9％ 

・受けていない⋯⋯14.5％ 

 前回の接種は昨年だという人が 7割。5月から始まっていた今年の”春接種”を受けた

人はかなり少数のようでした。 

Q3 9 月に入ってからインフルエンザの感染も急増しているそうですが、今年のインフル

エンザワクチン接種はいつ受ける予定ですか?（選択式回答） 

・～10月中までになるべく早く⋯⋯7.3％ 

・10月～11月中には⋯⋯23.6％ 

・12月～年末までの間⋯⋯3.6％ 

・年明け以降⋯⋯0％ 

・接種を受ける予定はない⋯⋯65.5％ 

 インフルエンザワクチンについても聞いてみたところ、「接種を受ける予定はない」の割

合は新型コロナワクチンとほぼ同じくらいの割合でした。 

Q4 これまで新型コロナワクチンの接種後に発熱などの副反応は出ましたか?（選択式回

答） 

・あった⋯⋯70.9％ 

・なかった⋯⋯18.2％ 

・接種していない⋯⋯10.9％ 

 接種する上で気になる副反応については 7割が「あった」と回答しています 

Q5 新型コロナワクチンの秋接種について思うことや、接種後の副反応はどんなだったか

についてを教えてください。（任意・自由記述式） 

接種する人の意見: 

・今回は念の為受けようと思います。 

・昨年の暮れに 4回目を受けてから、約 1年近く予防接種を受けていません。だからもし

受けられるなら受けたい。ワクチンを接種したからコロナにかからない保障はないけれ

ど、軽症で済むかも知れないという思いもあります。5類に移行しても流行っている昨

今、ワクチンを受けることで、心の平穏を得たいというのが本音です。 

・まずは医療従事者と高齢者優先で、余裕が出たらお願いしたいです。副反応情報がもっ

とリアルにわかると良いです。  

しない人の意見: 

・秋からの 7回目接種の XBBワクチンは、動物実験しかしていないなどと資料にあり、正

直受ける気はありません。また大切な人にもおすすめしかねます。世界中でコロナワクチ



ンへの不信感が高まっており、7回も接種を薦める国は日本のみだと聞きます。 

・私を含め、私の周囲ではコロナが 5類になった時点でコロナは終わっています。なので

誰かがコロナになっても以前のように騒ぐ人もおらず、全く普通の風邪扱いです。 

・毎回、高熱や体調不良が出るなど副反応がひどいです。ワクチンを打たないことに会社

が批判的だったため、これまでは接種してきましたが、今回は見送ろうと思います。 

・個人的には持病がないし、疾患のある家族もいないので接種する予定はありません。 

・コロナワクチンを打っても家族全員が感染してしまったため、接種回数を重ねることで

本当に予防効果があるのか疑問を持ってしまいました。 

・ウイルスの変異で罹患した場合の重症化リスクが低くなってきたため、受けないと判断

しました。 

・コロナワクチンの接種は後ろ向きでしたが、叔母がコロナで亡くなったため、デルタ株

の時に接種しました。コロナワクチンを 5回打ってもコロナに罹っている人や、ワクチン

接種後に死の淵を彷徨った人も知っているので、個人の判断によると思いますが、接種で

確実に副作用がでることを考えると、もう接種する気はありません。 

ワクチンよりも治療薬を!の声: 

 ・インフルに対するタミフルのような新型コロナの治療薬が出てきてほしいです。 

同調圧力を感じる人の声: 

 ・「本当は接種したくないんだけど～」という声もよく聞くので、なんだかな～とモヤモ

ヤします。してもしなくても、自分の体の事なので、周りの声より自分でしっかり考えて

決めるべきだと思います。これまでのワクチン接種後の副反応の重さと、ワクチンを接種

していても感染したという経験から、副反応とその効果を天秤にかけて「接種しない」と

判断する人が多いようでした。今年 7月以降、ワクチン後遺症を訴える「新型コロナワク

チン後遺症」の患者の会はコロナワクチン接種のリスク周知と、実態の把握と迅速な救済

を国や自治体に求めています。 

一方で、今年はインフルエンザの流行が例年より早く、各地では注意報レベルにまで患者

数が増加しているそうです。新型コロナとインフルエンザの同時検査ができるようになっ

たこともあり、これまでは”夏風邪”とされていたものが実はインフルエンザだったと判

明するケースも多いとのこと。専門家はインフルエンザと新型コロナに同時感染した場

合、重症化のリスクが高まるため、この冬の同時流行に警戒が必要だと述べています。 

あなたは、新型コロナワクチンの秋接種を受けますか? 受けませんか? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


